

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2022年3月22日 每周一、二、三、四、五出版(今日八版) <http://www.sinoppecnews.com>
星期二 第6926期 中国石油化工集团有限公司主管、主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



为端牢能源饭碗再立新功

集团公司党组书记、董事长 马永生

能源是工业的粮食、国民经济的命脉。2021年10月，习近平总书记在中国石化胜利油田考察调研时强调：“石油能源建设对我们国家意义重大，中国作为制造业大国，要发展实体经济，能源的饭碗必须端在自己手里。”习近平总书记的重要指示，为中国能源高质量发展指明了方向。

身处关系国家安全和国民经济命脉的重要行业和关键领域，中国石化牢记习近平总书记嘱托，心系“国之大者”，坚定扛起保障国家能源安全、引领我国石化工业高质量发展、担当国家战略科技力量的职责，争当油气增储上产的推动者、洁净能源供应的引领者、国际能源合作的重要参与者，全方位提升能源供给保障能力。

坚持油气并重、国内国际两种资源并举，全力保障国家能源安全。当前，全球能源治理体系深度调整，国际能源市场波动加大，我国能源需求刚性增长，凸显了能源饭碗必须端在自己手里的极端重要性。我们要明确重要能源资源保障的战略底线，完善产供储销体系，关键时刻发挥保底线的调节作用。一方面，我们大力实施“七年行动计划”，加大油气勘探开发力度，全力抓好原油可持续工程和天然气效益工程，夯实国内产量基础，提高自我保障能力。经过近年来的持续勘探，我们在胜利油田东部探区探明页岩油资源量40亿吨以上。另一方面，积极参与国际能源合作，建设一批长期可靠、安全稳定的海外能源基地。目前，中国石化已在“一带一路”沿线17个国家实施32个油气勘探开发项目。

坚持“四个面向”，聚焦“卡脖子”问题进行攻关，努力实现关键核心技术自主可控。提升能源科技水平，是能源转型升级发展的突破口。加快能源科技自主创新步伐，才能解决好能源资源约束、生态环境保护、应对气候变化等重大问题和挑战。中国石化坚持走自主创新之路，聚焦石油天然气、基础原材料领域“卡脖子”问题，统筹推进前沿领域研究和产业化技术攻关，推进国家急需的高端材料、特种装备等领域研发，推动进口技术、产品、装备规模化替代。2021年，中国石化有7个项目获得国家科学技术奖。“十四五”期间，公司计划以年均增长10%的标准加大研发投入。奋进新征程，我们将不断强化关键核心技术攻关，奋力担当国家战略科技力量，为保障国家能源安全、产业安全提供坚强科技支撑。

(转自2022年3月21日《人民日报》)

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

集团公司疫情防控工作领导小组召开第61次会议，传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，马永生强调要切实把思想和行动统一到党中央国务院决策部署上来

层层压实各方责任 坚决筑牢疫情防线

本报讯 记者赵士振报道：3月21日，集团公司疫情防控工作领导小组召开第61次会议，传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，部署公司疫情防控工作。集团公司董事长、党组书记、疫情防控工作领导小组组长马永生主持会议，强调要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示和党中央、国务院决策部署上来，深刻理解“坚持就是胜利”的深刻内涵，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，以时不我待的精神统筹抓好疫情防控和各项工作，以优

异成绩迎接党的二十大胜利召开。马永生指出，在国内国际疫情防控面临严峻形势的关键时刻，习近平总书记对从严抓好疫情防控工作发表重要讲话，强调“坚持就是胜利”，要求进一步动员起来，统一思想，坚定信心，坚持不懈，抓细抓实各项防疫工作，为我们指明了方向，注入了动力。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，抓细抓实各项防疫工作，巩固来之不易的防控成果。

要加强宣传教育引导。近期，国际疫情防控出现新的变化，国内一些

地方疫情防控形势也不容乐观。我们要从坚决做到“两个维护”的高度，不折不扣贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，及时宣传解读国家防疫政策，引导干部员工深刻认识到当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，坚决克服摇摆思想、躺平心态、厌战情绪。

要层层压实各级责任。各级领导干部要增强政治敏锐性，深刻认识到今年是政治大年，迎接党的二十大胜利召开是头等大事，必须做到责任落实、措施到位，确保专班网络高效运转，坚决堵住防控漏洞。要指导各单位加强对员工8小时之外的引导，倡导

“两点一线”行动，坚决防止反弹失控。对责任不落实而导致发生疫情的，要严肃问责。

要统筹做好各项工作。习近平总书记强调，要统筹好疫情防控和经济社会发展，努力用最小的代价实现最大的防控效果。我们要深刻理解、准确把握，坚决扛好疫情防控和生产经营两方面责任，科学研判、精准施策，两手抓、两手都要硬，尽最大可能降低疫情对生产经营造成的影响，既争当防疫的模范，也争当稳增长的模范，发挥好关键时刻“顶梁柱”“压舱石”的作用。

抗疫时不我待 坚持就是胜利

本报评论员

受全球新一轮疫情影响，特别是我国周边国家和地区疫情水平快速上升，加之目前主要流行的奥密克戎变异株传播速度更快、隐匿性更强，造成我国输入病例明显增多，局部地区出现聚集性疫情。关键时刻，习近平总书记对从严抓好疫情防控工作发表重要讲话，强调坚持就是胜利。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示和党中央、国务院决策部署上来，以时不我待的精神，全力打赢疫情防控阻击战。

常态化疫情防控以来，集团公司党组坚持“外防输入、内防反弹”，坚决扛好疫情防控和生产经营责任，科学研判、精准施策，中国石化在关键时刻发挥出“顶梁柱”“压舱石”的作用。

当前，疫情复杂多变，诸多不确定因素交织，防控形势异常严峻。越在关键时候，我们越要保持头脑清醒，越要慎终如始、善作善成。各单位各部门要坚持“外防输入、内防反弹”总策

略、“动态清零”总方针不动摇，深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，切实做好长期斗争准备，守土有责、守土尽责。要坚决克服麻痹思想、躺平心态和厌战情绪，压实疫情防控主体责任，坚持严格落实戴口罩、查验健康码、保持社交距离等常态化疫情防控措施不松劲；一律停止非必要外出、非必要当面会晤，各类培训班优先实行网络教学。要坚决降低朝阳门办公区访客数量，京外人员、系统外京内人员原则上不进入办公区，涉疫地区人员坚决不能进入办公区。

广大员工尤其是党员领导干部要切实增强自省自律意识，坚持做到不聚餐、不聚集，确保对自己负责，对家人和公司负责。

疫情还在继续，坚持就是胜利。我们坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们一定能够保持战略定力，坚持稳中求进，全力打赢疫情防控阻击战，为维护全国疫情防控大局作出石化贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

筑牢防控屏障 安全稳定生产

上海石油织密防疫网 稳供应保民生

本报讯 连日来，面对严峻的疫情形势，上海石油全面加强重点环节管控，从严抓好防疫各项工作，截至目前，580余座在营加油站成品油资源充足，易捷便利店服务不打烊，为一方平安织密防疫安全网。

3月初，上海石油细化疫情防控工作方案，严格执行疫情防控负面清单，3月12日，配合地方疫情防控相关部门对公司办公楼实行封闭管理，并成立工作专班，实时跟踪防疫动态，建立零报告机制。

为确保防疫物资充足，该公司抓实抓细物资储备，紧急调拨近5000瓶免洗手液、800余桶消毒液至库站一线，保障员工需求。同时，他们坚持开展涉疫地人员排查，对出现疫情地区周边5公里内的办公楼、加油站员工进行全员核酸检测。截至目前，已有3765名员工完成核酸检测，确保保安全上岗。

按照上海市疫情防控要求，上海石油目前有300多名员工居家隔离。为确保一线库站经营有序，各级党组织组建由管理人员、党员团员、青年员工组成的志愿者队伍，进班组、到一线，及时帮助加油站做好油品保供和生产经营工作。

(夏莉君 陆佳宏)



胜利油田细化防控措施生产运行有序

本报讯 记者徐永国 于佳 通讯员傅深洋报道：连日来，面对山东疫情多点散发的态势，胜利油田从严开展防控工作，细化不同场景下的应急保障措施，原油生产运行安全平稳，员工队伍保持稳定。

3月18日，山东省东营市利津县，胜利油田井下作业中心滨9项目部安全监督赵明明完成一天工作后，没有返回滨州驻地，而是按照当地疫情防控要求留在了东营。疫情发生后，为保证原油生产不受影响，赵明明和40多名员工选择留在岗位上，已经一周没有回家了。

胜利油田地跨山东省8个地市28个县区，面对突发疫情，他们立即行动、超前预警，全力支持配合地方疫情防控部门工作，做好联防联控，科学精准落实“外防输入、内防反弹”各项措施，优化生产运行方式，最大程度减少疫情对生产的影响，全力以赴确保生产运行平稳和队伍稳定。

生产运行管理中心连续三次组织召开生产运行视频调度会议，安排部署优化生产运行工作，按照想到最坏、做到最好、影响最小的原则和要求，细化不同场景封控区、管控区应急方案。他们细化疫情防控应急预案，制

定跨区域流动防疫措施，做好疫情防控应急能力评估。根据辖区和施工作业范围实际情况，尽量减少跨区域作业，确需跨区域作业的，一律由单体派车“点对点”往返，固定工作区域，不准到周围公共场所逗留，减少对外接触。延长跨市倒班时间，对确需每天往返的跨市作业人员建立台账，与就近医疗机构联系，每两天进行1次核酸检测。存在跨区域管理的采油厂、油公司及相关单位，在做好内部挖潜的同时，发挥人力资源优势，对区域内人员进行统筹优化，确保疫情防控和生产运行两不误。

(详见4版)

导读

当好领跑者 建设节水型企业

(详见2版)

同心抗疫保生产

(详见4版)



居“厂”办公
保供应
石化V视
现场视频

本报讯 3月18日，由起运公司自主研发、国内首创的专业一体化2000吨级多水位移动式重载“码头”在安庆石化炼油转化工项目建设现场投用，顺利完成首台大型设备——脱丙烷塔滚装上岸。

该“码头”长200米、宽8米，端头高7米，配套轨道设置于原混凝土码头，通过轨道，“码头”在动力系统和自动控制系统

操控下，可沿坡道上下移动，以适应长江丰水季、枯水季水位的高低变化，为国际国内沿江、沿海石油石化项目建设提供了大型设备、大宗物资流通的解决方案。

该“码头”成功投用后，将继续为安庆石化及中国石化其他工程建设提供有力支撑。

(王煜博 张欣森)

扬子石化首次成功生产EVA热熔胶料

本报讯 3月16日，扬子石化首次成功生产EVA热熔胶料新产品UE2815GA，经检验，新产品各项性能指标合格，填补了中国石化在EVA热熔胶料生产领域的空白。

以EVA热熔胶料为主要成分的热熔胶，由于不含溶剂、不污染环境且安全性较高，被广泛应用于书籍装订、家具封边、汽车及电器装配、制鞋、地毯涂层和金属防腐涂层上，有“绿色黏胶”和“万能封边胶”之称，使用成本相对较低，市场前景广

阔。

今年初，扬子石化EVA生产技术团队确定攻关目标，利用装置大修前夕有利时机，全力研发生产EVA热熔胶料新产品。该新产品熔指高，聚合反应控制难度大，对装置挤出机等设备的稳定性是极大考验。扬子石化多次组织相关单位进行专题研讨，修订工艺控制指标和参数，对转产过程中各环节严格把关，成功完成EVA热熔胶料新产品首次试生产。

(达军)

起运公司2000吨级多水位移动式重载“码头”投用

本报讯 3月18日，由起运公司自主研发、国内首创的专业一体化2000吨级多水位移动式重载“码头”在安庆石化炼油转化工项目建设现场投用，顺利完成首台大型设备——脱丙烷塔滚装上岸。

该“码头”长200米、宽8米，端头高7米，配套轨道设置于原混凝土码头，通过轨道，“码头”在动力系统和自动控制系统



近年来，江苏油田利用闲置井场建设太阳能发电项目，截至目前，累计利用闲置井场97个，年发电量可达530万千瓦时。图为3月21日，江苏油田采油二厂赤岸采油班员工在巡查井场的太阳能发电装置。

(杜宗军 摄)

●责任编辑：徐徐 ●电话：010-59963186 ●电子邮箱：xuxu@sinopec.com

●审校：聂明钧 邹水平 ●版式设计：冯丹